

沈阳化工大学本科教育教学审核评估

工作简报

【2024】第14期 总第14期

审核评估评建办公室

2024年6月17日

【评估动态】

- ❖ 党委书记周志强率队参加第二届东北高等教育论坛并作大会主旨报告
- ❖ 【课程思政工作坊】“化工报国不忘初心，思政育人培根铸魂”

【评估知识】

- ❖ 大学质量文化是指什么？
- ❖ 审核评估的重点要求是什么？

【评估动态】

党委书记周志强率队参加第二届东北高等教育论坛 并作大会主旨报告

第二届东北高等教育论坛于6月15日在东北师范大学成功举办。本届论坛主题是“高等教育可持续发展与东北全面振兴”，吸引了包括北京大学、清华大学等十余所知名院校的学者参与。



周志强书记率队参加论坛并作题为《东北地区行业划转院校的场域变迁与战略迭代》报告，对东北高等教育的战略机遇、行业院校的场域演进特征和东北行业院校的战略迭代与创新进行了深度阐述。

我校与大连理工大学是东北高等教育论坛原创单位，旨

在推动东北地区高等教育的发展、区域经济的繁荣以及东北全面振兴，为东北的专家学者、老师学生提供的一个对话与交流的高端学术平台，论坛的影响力不断扩大，品牌效应日益凸显，其学术价值和社会价值备受认可。

【课程思政工作坊】

“化工报国不忘初心 思政育人培根铸魂”

化学工程学院于6月5日举办课程思政午间工作坊，以“化工报国不忘初心，思政育人培根铸魂”为主题，旨在深化思政育人与专业课程的融合。



王景芸副教授分享《精细有机合成化学及工艺学》课程思政育人经验，从概念、内容设计、反思与展望剖析思政元素与教学融合，推动全员、全程、全课程育人格局。徐东萍博士围绕《药理学》课程，探讨思政元素挖掘与教学设计，深入分析药物代谢动力学思政融入，坚持以学生为中心的教学方法，提升教学质量。



此次工作坊为教师提供了课程思政教学改革新思路，助力一流本科课程建设。化学工程学院将持续深化课程思政建设，发挥教师思想引领作用，结合区域经济发展，不断提升服务国家战略和区域经济社会发展的能力。

【评估知识】

大学质量文化是指什么？

学校要健全教学质量保障体系，运用系统方法，依靠必要的组织结构，把学校各部门、各环节与教学质量有关的质量管理活动严密组织起来，将教学和信息反馈的整个过程中影响教学质量的一切因素控制起来，形成一个有明确任务、职责、权限，相互协调、相互促进的教学质量管理有机整体。学校要构建自觉、自省、自律、自查、自纠的大学质量文化，把其作为推动大学不断前行、不断超越的内生动力，将质量

意识、质量标准、质量评价、质量管理等落实到教育教学各环节，内化为师生的共同价值追求和自觉行动。

审核评估的重点要求是什么？

审核重点主要聚焦于影响本科教育教学质量及其质量保障的关键要素，包括办学方向与本科地位、培养过程、教学资源与利用、教师队伍、学生发展、质量保障、教学成效等方面。对于应用型人才培养高校要引导学校强化实践教学、产教融合，突出培养专业能力和实践应用能力。